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21 otdzek, maximum 60 bodu
Privybéru z nékolika moZnosti je jen jedna odpovéd sprdvnd.

1. Napiste nazvy anorganickych sloucenin (4b)

ZnS04.7H,0 heptahydrat siranu zine¢natého
Na[Al(OH)4] tetrahydroxohlinitan sodny
H,TeO, kyselina telurova

BBr; bromid bority

2. Napiste vzorce anorganickych sloucenin (4b)

dekahydrat uhli¢itanu sodného Na,C0s5.10H,0
oxid osmicely Os0q4
chloritan sodny NaClO,
hexakyanoZeleznatan Zelezity Fes[Fe(CN)e]s

3. Napiste nazvy organickych sloucenin (4b)

N XN purin
P
N
NT R
= styren (vinylbenzen)
0] ftalanhydrid
0
)
diethylamin
ASNTN
H




4. Nakreslete struktury organickych sloucenin (4b)

allylalkohol /\/OH
histidin NH,
HN
\=N COOH
cyklohexylamin NH,
kyselina pyrohroznova O
)J\COOH

5. Vycislete nasledujici rovnice (6b, 3x2)

6.

Cr203 + 3KNO3 + 4KOH 2K2CrO4 + 3KNO2 + 2H20

Ca(OH)2 + 2NH4C| — > CaCI2 + 2NH3 + 2H20

STGOZ + 2KMnO4 + 6HNO3 + 12H20 — 5H6TeOG + 2KNO3 + 2Mn(NO3)2

Urcete elektronovou konfiguraci atomu siry. (2b)
[Ne] 3s2 3p*

Popiste chemickou rovnici (4b - 1b za kazdou rovnici, 1b vycisleni)

Laboratorni pfiprava chloru:
16HCI + 2KMnO, — > 2KCI + 2MnCl, + 8H,0 + 5Cl,

Rozpousténi médi v koncentrované kyseliné sirové:
Cu + 2H,S0, CuSO4 + SO, + 2H,0




8. Napiste rovnici reakce a produkt (4b)

Reakce kyseliny benzoové COOH COOK
s hydroxidem draselnym
+ KOH - + Hy0
Reakce benzenu s chlérem za Cl
katalyzy chloridem hlinitym AICI;
O e PO
Reakce but-1-enu s kyselinou
bromovodikovou Br
HBr
W —_—— )\/
Katalyticka hydrogenace N H
pyridinu | X Kov/H,
_—
=

9. Vypoditejte kolik cm® 40% roztoku hydroxidu draselného (p=1,3959 g/cm?) bylo pouZito na
pFipravu 950 cm? jeho 18% roztoku (p=1,1669 g/cm?3). (4b)

Wq.mMq + Wo.My = W3.M3
\

w4.V4.P1 = ws3.V3.P3 Hmotnostni zlomek vody je 0 (vypadne).
0,4.V4.1,3959 = 0,18.950.1,1669

0,5584.V4 = 199,5399

V4 = 199,5399/0,5584 = 357,3 cm3

Na pfipravu 950 cm?3 18% roztoku KOH bylo pouZito 357,3 cm?® 40% roztoku KOH.



10. Kolik cm?® 0,1M roztoku KMnO, je potieba, aby bylo kvantitativné zoxidovano 50 cm? 0,1M
roztoku FeSO,? (4b)

10FeSO,4 + 2KMNnOy + 8H,SO; ———— 5Fey(S0y4); + 2MnSO, + K,SO, + 8H,0

n(FeS0O,) = 5.n(KMnO,)

n(FeSO,4) = V.c = 0,05.0,1 = 0,005 mol
n(KMnOy,) = n(FeS0,)/5 = 0,005/5 = 0,001 mol
V(KMnO,) = n/c = 0,001/0,1 = 0,01 dm® = 10 cm?®

Na zoxidovdani 50 cm? 0,1M roztoku FeSO, je potfeba 10 cm® 0,1M roztoku KMnOa.

11. Jaké mnoistvi hydroxidu sodného bylo pouZito pro pfipravu 20 dm?3 roztoku, jehoz pH = 12,2?
(4b)

M(NaOH) = 40 g/mol

pOH = 14-pH = 14-12,2=1,8
pOH = -log c(OH")

1,8 = -log ¢(OH") => ¢(OH") = 10" mol/dm?3
n(NaOH) = ¢.V = 107":8.20 = 0,317 mol
m(NaOH) = n.M = 0,317.40 = 12,68 g

Na 20 dm? roztoku KOH o pH = 12,2 bylo pouZito 12,68 g pevného KOH.

12. Jaka je procentualni koncentrace roztoku chloridu Zelezitého, ktery vznikl rozpusténim 62 g
FeCl3.6H,0 ve 450 g vody? (4b)

M(FeCl;) = 162,2 g/mol
M(FeCls.6H,0) = 270,3 g/mol

162,29 FeCly ooeviiiiiiiiiiee, 270,3 g FeCl3.6H,0
X gFeClgiiiiii 62 g FeCl;.6H,0

X = (162,2.62)/270,3 = 37,2 g FeCl,

m(roztok) = 62 + 450 = 512 g
w(roztok) = 37,2/512 = 0,0727 = 7,27 %

Procentualni koncentrace roztoku je 7,27 %.



13. Nakreslete struktury (4b)
a. libovolné dvojice enantiomerd
Cl Cl
Br+H H+Br
CH,4 CH,4

b. libovolného dipeptidu

H O
oo
O

c. libovolného heterocyklu véetné nazvu, ktery ma ve své cyklické strukture dva atomy dusiku
HN
@ imidazol
N

d. libovolné dvojice polohovych izomert

OH

Vyberte spravné tvrzeni — spravnou moznost zakrouzkujte (8b):

14. Ktera z nasledujicich sloucenin se fadi mezi aminokyseliny
a. kyselina mlécna

b. lysin
c. kyselina mravenci
d. anilin

15. Co vznika pti dokonalém spalovani zemniho plynu
a. oxid uhelnaty a vodni para
b. oxid uhli¢ity a vodik
c. oxid uhli¢ity a vodni para
d. oxid uhelnaty a vodik

16. Kysela hydratace propenu je z hlediska reakéniho mechanismu
a. adice radikalova
b. adice nukleofilni
c. substituce elektrofilni
d. adice elektrofilni

17. Od kterého dusikatého heterocyklu je odvozena nukleobaze uracil

a. pyrimidin
b. pteridin
c. pyrrol

d. purin



18. Jakou hybridizaci uhliku ma ve své struktuie molekula acetylenu

a. sp
b. sp?
c. sp’
d. sp*

19. Celuldza se sklada z dil¢ich jednotek

a. fruktdézy
b. glukdzy
c. maltézy
d. anijedno z vySe uvedeného

20. Oxidaci aldehydt vznikaji
a. karboxylové kyseliny

b. ketony
c. aminokyseliny
d. fenoly

21. Kterou skupinu heteroatoml nalezneme v molekule ATP

a. S,P,O
b. S,N,O
c. Se N,O

d. N,P,O



